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Ураження твердих тканин зубу часто приз-

водить до втрати коронкової частини зубу [2, 3]. 

Окрім карієсу до втрати коронки зубу може при-

звести інша рiзноманiтна патологiя твердих тка-

нин – це звісно некарiознi ураження, а най-

частiше з них - травма у 32 % випадків [1]. 

Вiдсутнiсть коронки зубу обумовлює 

нерiвномiрне розподiлення жувального тиску по 

оклюзiйнiй поверхнi зубних рядiв, що у свою 

чергу змiнює функцiю жування та обумовлює 

подальше руйнування зубощелепної системи 

[4,5]. Щоб запобiгти цьому, треба штучно 

вiдновити зубний ряд. 

Протезування із застосуванням коренів, що 

відповідають вимогам до протезування, дає мож-

ливiсть більш ефективно вiдновити функцію зу-

бощелепної системи, як нормалізацію акту жу-

вання, мовлення та естетики, так i позитивного 

впливу на здоров'я людини вцiлому. 

Висока ефективність жувальної функції з 

використанням коренiв визначається тим, що 

протези, спираючись на коренi, передають жува-

льний тиск природним шляхом крiзь періодонт. 

Це обумовлює поширеність штифтових констру-

кцій зубних протезів. 
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Акредитований дослідною лабораторією стома-

тологічних матеріалів та виробів АТ "Стома" (м. 

Харків) спільно з кафедрою ортопедичної стома-

тології Харківського національного медичного 

університету розроблений новий матеріал "Мо-

депласт" для моделювання штифтових ортопе-

дичних конструкцій. 

Мета дослідження. Вивчення фізико-

механічних властивостей вітчизняної беззольної 

акрилової пластмаси "Модепласт" для моделю-

вання штифтових конструкцій. 

Матеріали та методи дослідження. Дос-

лідження виконане в умовах акредитованої дос-

лідної лабораторії стоматологічних матеріалів і 

виробів АТ "Стома" (Харків) на 20 зразках за ме-

тодиками, передбаченими ТУУ24.4-00481318-

060:2008, згідно з якими до фізико-механічних 

властивостей досліджуваних матеріалів для ви-

готовлення штифтових конструкцій належать: 

зовнішній вигляд, час твердіння (хв), масова час-

тка золи (%), термостійкість рідини. 

Зовнішній вигляд акрилової беззольної плас-

тмаси досліджували за допомогою візуального 

обстеження. 

Щоб вирахувати час твердіння при темпера-

турі 23±0,5 була взята та змішана 3г порошку та 

5мл рідини в спеціальній ємності. 

Для визначення термостійкості рідини, її по-

ставили в термостат нагрітий до 95 за Цельсієм 

та протягом 8 годин спостерігали за консистен-

цією. 

Результати дослідження. Статистично об-

роблені параметричним методом за Ст'юдентом. 

За своїм зовнішнім виглядом рідина акрило-

вої беззольної пластмаси "Модепласт" прозора, 

червоного кольору, без домішок та осаду, що 

співпадає з нормативами.(табл.) 

Час твердіння беззольної акрилової пластма-

си "Модепласт" для моделювання штифтових 

конструкцій складає 3,0±0,02 хвилини, що дос-

товірно Р<0,001 краще ніж згідно норми за ТУ 

(табл.) 
 

Таблиця 
 

Показники фізико-механічних властивостей акрилової пластмаси «Модепласт» 
 

Фізико-механічні властивості, па-
раметри та характеристики 

матеріалу для моделювання 

штифтових конструкцій 

ТУУ24.4-00481318-

060:2008 

Пластмаса беззольна акрило-

ва "МОДЕПЛАСТ", АТ 

"Стома", Україна 
Р 

1. Зовнішній вигляд рідини Прозора рідина, черво-

ного кольору без 

домішок та рідини 

Прозора рідина, червоного 

кольору без домішок та 

осаду 

 

2.Час твердіння(хв) 4,0±0,01 3,0±0,02 <0,001 

3.Термостійкість рідини на 

протязі 8 год. при 95º за 

Цельсієм 

Не повинна згущатись Не згущається 

 

4. Масова частка золи, (%) 0,1±0,01 0,015±0,01 <0,001 

 

За показником термостійкості рідини вітчиз-

няна беззольна акрилова пластмаса повністю ві-

дповідає нормативним вимогам і не загусає 

(табл). 

Масова частка золи в акриловій беззольній 

пластмасі "Модепласт" складає 0,015±0,01 % , 

що достовірно Р<0,001 менше даного показника 

по ТУ (табл.) 

Висновки. Розроблений вітчизняний матері-

ал "Модепласт" за своїми фізико-механічними 

властивостями повною мірою відповідає вимо-

гам до цього класу стоматологічних матеріалів, 

що дає змогу в повному обсязі  використовувати 

його в якості моделювального матеріалу в орто-

педичній стоматології для виготовлення штиф-

тових конструкцій.  
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